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OPCIÓN A 

 

1.  
 
a)  
 

𝐴 = (
1 𝑚 0
−2 −(𝑚 + 1) 1
1 2𝑚 − 1 𝑚 + 2

)    𝐴∗ = (
1 𝑚 0
−2 −(𝑚 + 1) 1
1 2𝑚 − 1 𝑚 + 2

   
1
−1

2 + 2𝑚
) 

 
 
Estudiamos el rango de A:  
 

|𝐴| = |
1 𝑚 0
−2 −(𝑚 + 1) 1
1 2𝑚 − 1 𝑚 + 2

    | = 𝑚2 − 1 → |𝐴| = 𝑚2 − 1 = 0 → 𝑚 = ±1 

 
 

 Cuando 𝑚 ≠ ±1 → 𝑅𝑔𝐴 = 3 

 Cuando 𝑚 = ±1 → 𝑅𝑔𝐴 = 2 → |𝐴|2 = |
1 0
−2 1

| ≠ 0 

 
Estudiamos el rango de A*:  
 

 Cuando 𝑚 ≠ ±1 → 𝑅𝑔𝐴∗ = 3 → |𝐴∗| = |𝐴| ≠ 0 

 Cuando 𝑚 = −1 → 𝑅𝑔𝐴∗ = 3 → |𝐴∗|3 = |
−1 0 1
0 1 −1
−3 1 0

    | ≠ 0 

 

𝐴∗ = (
1 −1 0
−2 0 1
1 −3 1

   
1
−1
0
) 

 

 Cuando 𝑚 = 1 → 𝑅𝑔𝐴∗ = 2 → |𝐴∗|3 = 0 → |𝐴∗|2 = |
1 0
−2 1

| ≠ 0 

 

𝐴∗ = (
1 1 0
−2 −2 1
1 1 3

   
1
−1
4
) 
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Conclusión: 
 

 Cuando 𝒎 ≠ ±𝟏 → 𝑹𝒈𝑨 = 𝑹𝒈𝑨∗ = 𝟑 → 𝑺𝑪𝑫 
 Cuando 𝒎 = −𝟏 → 𝑹𝒈𝑨 ≠ 𝑹𝒈𝑨∗ → 𝑺𝑰 
 Cuando 𝒎 = 𝟏 → 𝑹𝒈𝑨 = 𝑹𝒈𝑨∗ = 𝟐 → 𝑺𝑪𝑰 

 
 

b)  
 
Cuando m = 0 el sistema tiene una única solución para cada incógnita (SCD) 
 

    {

𝑥 = 1
−2𝑥 − 𝑦 + 𝑧 = −1
𝑥 − 𝑦 + 2𝑧 = 2

  → {
−2 − 𝑦 + 𝑧 = −1
1 − 𝑦 + 2𝑧 = 2

 → {
−𝑦 + 𝑧 = 1
−𝑦 + 2𝑧 = 1

 → {
𝑦 = −1
𝑧 = 0

  

 
 
Solución: x = 1, y = -1, z = 0 
 
 
2.  

 
a)  
 
Para calcular el valor que debe tener ‘x’ para que el error sea mínimo derivamos e igualamos a cero: 
 

𝐸(𝑥) = (𝑥 −𝑚1)
2 + (𝑥 −𝑚2)

2 +⋯+ (𝑥 −𝑚5)
2       

 
𝐸′(𝑥) = 2(𝑥 − 𝑚1) + 2(𝑥 − 𝑚2) + 2(𝑥 − 𝑚3) + 2(𝑥 − 𝑚4) + 2(𝑥 − 𝑚5) = 2(5𝑥 − 4,51)       

 
𝐸′(𝑥) = 0 → 2(5𝑥 − 4,51) = 0 → 𝑥 = 0,912 

 
𝐶𝑜𝑚𝑝𝑟𝑜𝑏𝑎𝑚𝑜𝑠 𝑞𝑢𝑒 𝑒𝑛 𝑥 = 0,912 ℎ𝑎𝑦 𝑢𝑛 𝑚í𝑛𝑖𝑚𝑜: 𝐸′′(0,912) = 10 > 0 → 𝐻𝑎𝑦 𝑢𝑛 𝑚í𝑛𝑖𝑚𝑜 

 
 
Solución: En x = 0,912 hay un mínimo. 

 
 
b)  
 

𝐼 = ∫ 𝑥2 ∙ ln(𝑥) 𝑑𝑥
2

1

→ {
𝑢 = ln (𝑥) → 𝑑𝑢 =

1

𝑥
 𝑑𝑥

𝑑𝑣 = 𝑥2𝑑𝑥 → 𝑣 =
𝑥3

3

 

 

𝐼 = ∫𝑢 ∙ 𝑑𝑣 = 𝑢 ∙ 𝑣 − ∫𝑣 ∙ 𝑑𝑢 → 𝐼 = ∫𝑥2 ∙ ln(𝑥) 𝑑𝑥 = ln (𝑥) ∙
𝑥3

3
− ∫

𝑥3

3
∙
1

𝑥
 𝑑𝑥 
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𝐼 = ln(𝑥) ∙
𝑥3

3
−∫

𝑥2

3
 𝑑𝑥 = ln(𝑥) ∙

𝑥3

3
−
1

3
∫𝑥2𝑑𝑥 = ln(𝑥) ∙

𝑥3

3
−
𝑥3

9
+ 𝐶 

 

𝐼 = ∫ 𝑥2 ∙ ln(𝑥) 𝑑𝑥
2

1

= ln(𝑥) ∙
𝑥3

3
−
𝑥3

9
]
2
1
= (ln(2) ∙

8

3
−
8

9
) − (ln(1) ∙

1

3
−
1

9
) = ln(2) ∙

8

3
−
7

9
 

 
 

Solución: 𝑰 = 𝐥𝐧(𝟐) ∙
𝟖

𝟑
−
𝟕

𝟗
 

 
 
3.  

 
a)  
 
Los planos dados son paralelos porque sus vectores normales son proporcionales: 
 

𝜋1 ≡ 4𝑥 + 6𝑦 − 12𝑧 + 1 = 0 → 𝑛1⃗⃗⃗⃗ = (4, 6, −12)     
𝜋2 ≡ −2𝑥 − 3𝑦 + 6𝑧 − 5 = 0 → 𝑛2⃗⃗⃗⃗ = (−2,−3, 6) 

 
Para calcular el volumen del cubo necesitamos conocer la distancia que hay entre los planos.  
 

𝑑(𝜋1, 𝜋2) = 𝑑(𝑃, 𝜋2) = |
−2(0)−3(0)+6(−

1

6
)−5

√(−2)2+(−3)2+62
| =

9

14
→ 𝑃 = (0, 0,−

1

6
) ∈ 𝜋1    

 

Solución: El volumen del cubo será: 𝑽 = (
𝟗

𝟏𝟒
)
𝟑
= 𝟏𝟏, 𝟒 𝒖𝟑 

 
 
b)  
 
Sabemos que el punto C pertenece a la recta intersección de los planos 𝜋2 y 𝜋3. 
 

𝑟 {
𝜋2 ≡ −2𝑥 − 3𝑦 + 6𝑧 − 5 = 0
𝜋3 ≡ 𝑥 − 𝑦 + 𝑧 − 2 = 0

 →  𝑟

{
 
 

 
 𝑥 =

1

5
+
3

5
𝜆

𝑦 = −
9

5
+
8

5
𝜆

𝑧 = 𝜆

 → 𝐶 = (
1

5
+
3

5
𝜆,−

9

5
+
8

5
𝜆, 𝜆) 

 
Al tratarse de un cuadrado de lados consecutivos ABCD, los vectores AB y BC son perpendiculares entre sí, es 
decir: 
 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ ∙ 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 0 → (−1, 1, 0) ∙ ((
1

5
+
3

5
𝜆) − 1, (−

9

5
+
8

5
𝜆) − 2, 𝜆 − 3) = 0 

 

(−1, 1, 0) ∙ (
−4

5
+
3

5
𝜆,−

19

5
+
8

5
𝜆, 𝜆 − 3) = 0 →

4

5
−
3

5
𝜆 −

19

5
+
8

5
𝜆 = 0 → 𝜆 = 3 → 𝐶 = (2, 3, 3) 
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Como se trata de un cuadrado, los vectores 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ y 𝐷𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ son equipolentes, por lo que: 
 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ ≡ 𝐷𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ → (−1, 1, 0) ≡ (𝑥 − 2, 𝑦 − 3, 𝑧 − 3) → 𝐷 = (𝑥, 𝑦, 𝑧) = (3, 2, 3) 
 
 
Solución: 𝑪 = (𝟐, 𝟑, 𝟑) 𝒚 𝑫 = (𝟑, 𝟐, 𝟑)  
  
 
4.  

 
a)  
 
Sabemos que el 60 % de los artículos están rebajados, es decir: P(R) = 0,6 
Entonces el porcentaje de artículos que no están rebajados es: P(NR) = 1 – P(R) = 0,4 
Además, el 15 % de los productos rebajados se devuelven: P(D/R) = 0,15 
Los artículos devueltos no están rebajados son el 8 %: P(D/NR) = 0,08 
 
El porcentaje de artículos devueltos será:  
 

𝑃(𝐷) = 𝑃(𝑅) ∙ 𝑃 (
𝐷

𝑅
) + 𝑃(𝑁𝑅) ∙ 𝑃 (

𝐷

𝑁𝑅
) = 0,6 ∙ 0,15 + 0,4 ∙ 0,08 = 0,122     

 
Solución: El porcentaje de artículos devueltos es del 12,2 % 
 
 
b)  
 
El porcentaje de artículos devueltos adquiridos con precios rebajados será:  
 

𝑃(𝑅/𝐷) =
𝑃(𝑅∩𝐷)

𝑃(𝐷)
=

𝑃(𝑅)∙𝑃(
𝐷

𝑅
)

𝑃(𝐷)
=

0,6∙0,15

0.122
= 0,737     

 
Solución: El porcentaje de artículos devueltos adquiridos con precios rebajados es del 73,7 % 
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OPCIÓN B 

 

1.  
 
a)  
 
Una matriz no tiene inversa cuando su determinante es nulo. 
 

|𝐴| = |
𝑚 0 2
−2 4 𝑚
0 1 −1

| = (−4𝑚 − 4) − (𝑚2) = −𝑚2 − 4𝑚 − 4 

 
|𝐴| = 0 → −𝑚2 − 4𝑚 − 4 = 0 → 𝑚 = −2 

 
Solución: La matriz A no tiene inversa cuando m = -2 

 
 
b)  

 

𝐴 = (
0 0 2
−2 4 0
0 1 −1

)  𝑦 𝐵 = (
−2
0
0
) 

 
Calculamos 𝐴 ∙ 𝐵: 

 

𝐴 ∙ 𝐵 = (
0 0 2
−2 4 0
0 1 −1

) ∙ (
−2
0
0
) = (

0
4
0
) 

 
Calculamos 𝐴−1 ∙ 𝐵: 
 

𝐴−1 =
𝐴𝑑𝑗 𝐴𝑇

|𝐴|
= (

1 −1/2 2
1/2 0 1
1/2 0 0

) →  |𝐴| = |
0 0 2
−2 4 0
0 1 −1

| = −4  𝑦 𝐴𝑑𝑗 𝐴𝑇 = (
−4 2 −8
−2 0 −4
−2 0 0

) 

 

𝐴−1 ∙ 𝐵 = (

1 −1/2 2
1/2 0 1
1/2 0 0

) ∙ (
−2
0
0
) = (

−2
−1
−1
) 

Solución: 𝑨−𝟏 ∙ 𝑩 = (
−𝟐
−𝟏
−𝟏
) 

 
c)  
 
Calculamos 𝐵 ∙ 𝐵𝑇: 

𝐵 ∙ 𝐵𝑇 = (
−2
0
0
) ∙ (−2 0 0) = (

4 0 0
0 0 0
0 0 0

) 
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Calculamos 𝐵𝑇 ∙ 𝐵: 
 

𝐵𝑇 ∙ 𝐵 = (−2 0 0) ∙ (
−2
0
0
) = (4) 

 

Solución: 𝑩 ∙ 𝑩𝑻 = (
𝟒 𝟎 𝟎
𝟎 𝟎 𝟎
𝟎 𝟎 𝟎

) y  𝑩𝑻 ∙ 𝑩 = (𝟒) 

 
 

2.  
 
 
La función dada es: 

𝑓(𝑥) =
|𝑥|

√𝑥2 + 9
→ 𝑓(𝑥) = {

𝑥

√𝑥2 + 9
 𝑠𝑖 𝑥 ≥ 0

−𝑥

√𝑥2 + 9
 𝑠𝑖 𝑥 < 0

 

 
El dominio de la función es: D = R 
 
 
a)  
 
Comprobamos si existen asíntotas horizontales: 
 

lim
𝑥→±∞

𝑓(𝑥) = {

lim
𝑥→∞

𝑓(𝑥) = lim
𝑥→∞

𝑥

√𝑥2 + 9
=
∞

∞
 → lim

𝑥→∞
𝑓(𝑥) = 1

lim
𝑥→−∞

𝑓(𝑥) = lim
𝑥→−∞

−𝑥

√𝑥2 + 9
=
∞

∞
→ lim

𝑥→−∞
𝑓(𝑥) = 1

 

 
NOTA: Resolvemos los límites por jerarquía de infinitésimos o aplicando L´Hôpital.  

 
Solución: Como 𝐥𝐢𝐦

𝒙→∞
𝒇(𝒙) = 𝐥𝐢𝐦

𝒙→−∞
𝒇(𝒙) = 𝟏 la función tiene una asíntota horizontal en y = 1. 

 
 
b)  
 

𝑓′(𝑥) =

{
 
 

 
 1 ∙ √𝑥2 + 9 − 𝑥 ∙

1
2
(𝑥2 + 9)−

1
2 ∙ 2𝑥

𝑥2 + 9
=

√𝑥2 + 9 −
2𝑥2

2√𝑥2 + 9
𝑥2 + 9

 𝑠𝑖 𝑥 ≥ 0

−1 ∙ √𝑥2 + 9 − (−𝑥) ∙
1
2
(𝑥2 + 9)−

1
2 ∙ 2𝑥

𝑥2 + 9
=

−√𝑥2 + 9 +
2𝑥2

2√𝑥2 + 9
𝑥2 + 9

 𝑠𝑖 𝑥 < 0
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𝑓′(𝑥) =

{
  
 

  
 
(𝑥2 + 9) − 𝑥2

√𝑥2 + 9
𝑥2 + 9

=
9

(𝑥2 + 9) ∙ √𝑥2 + 9
 𝑠𝑖 𝑥 ≥ 0

−(𝑥2 + 9) + 𝑥2

√𝑥2 + 9
𝑥2 + 9

=
−9

(𝑥2 + 9) ∙ √𝑥2 + 9
 𝑠𝑖 𝑥 < 0

 

 
 

Solución: 𝒇′(𝟒) =
𝟗

(𝟒𝟐+𝟗)∙√𝟒𝟐+𝟗
=

𝟗

𝟏𝟐𝟓
 

 
 
c)  
 

𝐼 = ∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥
1

−1

= ∫
−𝑥

√𝑥2 + 9
 𝑑𝑥

0

−1

+∫
𝑥

√𝑥2 + 9
 𝑑𝑥

1

0

 

 

𝐼 = ∫ −𝑥 ∙ (𝑥2 + 9)−
1
2 𝑑𝑥

0

−1

+∫ 𝑥 ∙ (𝑥2 + 9)−
1
2 𝑑𝑥

1

0

 

 

𝐼 = −
1

2
∫ 2𝑥 ∙ (𝑥2 + 9)−

1
2 𝑑𝑥

0

−1

+
1

2
∫ 2𝑥 ∙ (𝑥2 + 9)−

1
2 𝑑𝑥

1

0

 

 

𝐼 = −
1

2

(𝑥2 + 9)
1
2

1
2

]
0

−1
+
1

2

(𝑥2 + 9)
1
2

1
2

]
1

0
= −(𝑥2 + 9)

1
2]
0
−1

+ (𝑥2 + 9)
1
2]
1
0

 

 

𝐼 = [−(02 + 9)
1
2 + ((−1)2 + 9)

1
2] + [(12 + 9)

1
2 − (02 + 9)

1
2] = (−3 + √10) + (√10 − 3) 

 
 

Solución: 𝑰 = −𝟔 + 𝟐√𝟏𝟎  𝒖𝒅𝒔𝟐 
 
 
3.  
 
a)  
 

La distancia del punto P (1, 1, 1) a la recta 𝑟 ≡ {
2𝑥 + 𝑦 = 2
5𝑥 + 𝑧 = 6

  se calcula aplicando la fórmula: 

 

𝑑(𝑃, 𝑟) =
|𝑢𝑟⃗⃗⃗⃗  𝑥 𝐴𝑃⃗⃗⃗⃗  ⃗|

|𝑢𝑟⃗⃗⃗⃗ |
=
√26

√30
= √

13

15
   

 

𝑟 ≡ {
2𝑥 + 𝑦 = 2
5𝑥 + 𝑧 = 6

 → {
𝑥 = 𝜆

𝑦 = 2 − 2𝜆
𝑧 = 6 − 5𝜆

 → {
𝐴 = (0, 2, 6)

𝑢𝑟⃗⃗⃗⃗ = (1,−2,−5)
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𝐴𝑃⃗⃗⃗⃗  ⃗ = (1,−1,−5) → {
𝐴 = (0, 2, 6)
𝑃 = (1, 1, 1)

 

 

𝑢𝑟⃗⃗⃗⃗  𝑥 𝐴𝑃⃗⃗⃗⃗  ⃗ = |
𝑖 𝑗 �⃗� 

1 −2 −5
1 −1 −5

| = 5𝑖 + �⃗� = (5, 0, 1) → |𝑢𝑟⃗⃗⃗⃗  𝑥 𝐴𝑃⃗⃗⃗⃗  ⃗| = √5
2 + 02 + 12 = √26 

 

|𝑢𝑟⃗⃗⃗⃗ | = √1
2 + (−2)2 + (−5)2 = √30 

 

Solución: 𝑳𝒂 𝒅𝒊𝒔𝒕𝒂𝒏𝒄𝒊𝒂 𝒆𝒏𝒕𝒓𝒆 𝒆𝒍 𝒑𝒖𝒏𝒕𝒐 𝑷 𝒚 𝒍𝒂 𝒓𝒆𝒄𝒕𝒂 𝒓 𝒆𝒔: 𝒅(𝑷, 𝒓) = √
𝟏𝟑

𝟏𝟓
 𝒖   

 
 
b)  
 

Para estudiar la posición relativa de las rectas 𝑟 ≡ {
2𝑥 + 𝑦 = 2
5𝑥 + 𝑧 = 6

  y 𝑠 ≡
𝑥−2

−1
=

𝑦+1

1
=

𝑧−1

1/3
  estudiamos el 

producto escalar de sus vectores directores: 
 

𝑠 → {
𝐵 = (2,−1, 1)

𝑢𝑠⃗⃗⃗⃗ = (−1, 1, 1/3 )
 ;   𝑟 → {

𝐴 = (0, 2, 6)

𝑢𝑟⃗⃗⃗⃗ = (1,−2,−5)
 

 

𝑢𝑟⃗⃗⃗⃗ ∙ 𝑢𝑠⃗⃗⃗⃗ ≠ 0 {
𝐿𝑎𝑠 𝑟𝑒𝑐𝑡𝑎𝑠 𝑠𝑒 𝑐𝑟𝑢𝑧𝑎𝑛 → 𝑁𝑜 𝑠𝑜𝑛 𝑐𝑜𝑝𝑙𝑎𝑛𝑎𝑟𝑖𝑎𝑠
𝐿𝑎𝑠 𝑟𝑒𝑐𝑡𝑎𝑠 𝑠𝑒 𝑐𝑜𝑟𝑡𝑎𝑛 → 𝑆𝑜𝑛 𝑐𝑜𝑝𝑙𝑎𝑛𝑎𝑟𝑖𝑎𝑠

 

 

|
2 −3 −5
1 −2 −5
−1 1 1/3

| ≠ 0

{
 

 𝐴𝐵
⃗⃗⃗⃗  ⃗ = (2,−3,−5)

𝑢𝑟⃗⃗⃗⃗ = (1,−2,−5)

𝑢𝑠⃗⃗⃗⃗ = (−1, 1,
1

3
)

→ 𝐿𝑎𝑠 𝑟𝑒𝑐𝑡𝑎𝑠 𝑠𝑒 𝑐𝑟𝑢𝑧𝑎𝑛 

 
Solución: 𝑳𝒂𝒔 𝒓𝒆𝒄𝒕𝒂𝒔 𝒔𝒆 𝒄𝒓𝒖𝒛𝒂𝒏. 
 
 
c)  
 
El plano buscado es perpendicular a la recta s, por lo que el vector normal del dicho plano es igual o 
proporcional al vector director de la recta. 

 

𝛼 {
𝑃 = (1, 1, 1)

�⃗� = 𝑢𝑠⃗⃗⃗⃗ = (−1, 1,
1

3
)

 

 

𝛼 ≡ 𝑃𝑋⃗⃗⃗⃗  ⃗  ∙  �⃗� = 0 →  𝛼 ≡ (𝑥 − 1, 𝑦 − 1, 𝑧 − 1) ∙  (−1, 1,
1

3
) = 0 

𝛼 ≡ −𝑥 + 1 + 𝑦 − 1 +
𝑧

3
−
1

3
= 0 → 𝛼 ≡ −𝑥 + 𝑦 +

𝑧

3
−
1

3
= 0 

 

Solución: 𝑬𝒍 𝒑𝒍𝒂𝒏𝒐 𝒃𝒖𝒔𝒄𝒂𝒅𝒐 𝒆𝒔: 𝜶 ≡ −𝒙+ 𝒚 +
𝒛

𝟑
−
𝟏

𝟑
= 𝟎 



 
 

C.E. Luis Vives – Control de aprendizaje 
Sol: 91 559 4770  Moncloa: 91 542 5007 

 
 

 
 

4.  
 
a)  
 
La variable de estudio es discreta y se ajusta a una distribución binomial, ya que sigue un esquema éxito-
fracaso. 

𝑋 = ′𝑛ú𝑚𝑒𝑟𝑜 𝑑𝑒 𝑝𝑖𝑒𝑧𝑎𝑠 𝑑𝑒𝑓𝑒𝑐𝑡𝑢𝑜𝑠𝑎𝑠′ {
É𝑥𝑖𝑡𝑜: 𝑂𝑏𝑡𝑒𝑛𝑒𝑟 𝑢𝑛𝑎 𝑝𝑖𝑒𝑧𝑎 𝑑𝑒𝑓𝑒𝑐𝑡𝑢𝑜𝑠𝑎

𝐹𝑟𝑎𝑐𝑎𝑠𝑜:𝑁𝑜 𝑜𝑏𝑡𝑒𝑛𝑒𝑟 𝑢𝑛𝑎 𝑝𝑖𝑒𝑧𝑎 𝑑𝑒𝑓𝑒𝑐𝑡𝑢𝑜𝑠𝑎
 

 

{
𝑃𝑟𝑜𝑏𝑎𝑏𝑖𝑙𝑖𝑑𝑎𝑑 𝑑𝑒 é𝑥𝑖𝑡𝑜 → 𝑝 = 𝑃(𝐷)

𝑃𝑟𝑜𝑏𝑎𝑏𝑖𝑙𝑖𝑑𝑎𝑑 𝑑𝑒 𝑓𝑟𝑎𝑐𝑎𝑠𝑜 → 𝑞 = 𝑃(𝑁𝐷) = 1 − 𝑝
 

 

𝑃(𝐷) = 𝑃(𝐴) ∙ 𝑃 (
𝐷

𝐴
) + 𝑃(𝐵) ∙ 𝑃 (

𝐷

𝐵
) = 0,75 ∙ 0,025 +  0,25 ∙ 0,05 = 0,031 

 
Siendo: 𝑃(𝐴) = 0,75 ; 𝑃(𝐵) = 0,25 ; 𝑃(𝐷/𝐵) = 0,05 ;  𝑃(𝐷/𝐴) = 0,025 
 
Solución: La probabilidad de que una pieza elegida al azar de una muestra de 5.000 piezas sea defectuosa 
es del 3,1 %, por lo que el número de piezas defectuosas en este caso será de:  

𝒏𝒑 = 𝟓𝟎𝟎𝟎 ∙ 𝟎, 𝟎𝟑𝟏 = 𝟏𝟓𝟓 𝒑𝒊𝒆𝒛𝒂𝒔 
 
b)  
 
La variable sigue una distribución binomial.  
 

𝐵(𝑛, 𝑛𝑝)~ {
𝑛 = 6000 → 𝑇𝑎𝑚𝑎ñ𝑜 𝑑𝑒 𝑙𝑎 𝑛𝑢𝑒𝑣𝑎 𝑚𝑢𝑒𝑠𝑡𝑟𝑎

𝑝 = 0,025 → 𝑆𝑒 𝑓𝑎𝑏𝑟𝑖𝑐𝑎𝑟𝑜𝑛 𝑝𝑟𝑜𝑑𝑢𝑐𝑡𝑜𝑠 𝑒𝑥𝑐𝑙𝑢𝑠𝑖𝑣𝑎𝑚𝑒𝑛𝑡𝑒 𝑑𝑒𝑙 𝑡𝑖𝑝𝑜 𝐴
 

 
En este caso, podemos aproximar la distribución binomial a una distribución normal, ya que los parámetros 
cumplen los siguientes requisitos: 
 

𝐵(𝑛, 𝑛𝑝)~ {
𝑛 = 6000 > 30

𝑛𝑝 = 6000 ∙ 0,025 = 150 > 5
 → 𝑁(𝜇, 𝜎) = 𝑁(𝑛𝑝,√𝑛𝑝𝑞) = (150;  12,1) 

 
Como estamos aproximando una variable discreta en la que p(x = k) ≠ 0, a una continua en la que p(x = k) = 
0, debemos efectuar una correlación de continuidad cuando calculemos la probabilidad, de tal modo que al 
intervalo obtenido se le aplicará una corrección de 0,5, es decir: (k-0,5; k+0,5). 
 
La probabilidad de que haya más de 160 unidades defectuosas será: 
 

𝑃(𝑋 > 160) = 1 − 𝑃(𝑋 ≤ 160) → 𝑇𝑖𝑝𝑖𝑓𝑖𝑐𝑎𝑚𝑜𝑠 𝑙𝑎 𝑣𝑎𝑟𝑖𝑎𝑏𝑙𝑒: 𝑍 =
𝑋 − 𝜇

𝜎
=
𝑋 − 150

12,1
 

 

1 − 𝑃(𝑋 ≤ 160) = 1 − 𝑃 (
𝑋 − 150

12,1
≤
160 − 150

12,1
) = 1 − 𝑃(𝑍 ≤ 0,87) = 1 − 0,8078 = 0,1922 

 
Solución: 𝑷(𝑿 > 𝟏𝟔𝟎) = 𝟏𝟗, 𝟐𝟐% 


